

全国妇联、教育部等 11 部门印发 《关于指导推进家庭教育的五年规划(2021—2025 年)》

今日女报/凤凰网(记者 杨柳)4月12日,据“全国妇联女性之声”微信公众号消息,全国妇联、教育部等11部门印发《关于指导推进家庭教育的五年规划(2021—2025年)》,将构建覆盖城乡的家庭教育指导服务体系、健全学校家庭社会协同育人机制、促进儿童健康成长确立为今后一个时期家庭教育发展的根本目标,推动“十四五”时期家庭教育高质量发展。

规划明确,到2025年,家庭教育立德树人理念更加深入人心,制度体系更加完善,各类家庭教育指导服务阵地数量明显增加,稳定规范专业的指导服务队伍基本建立,公共服务资源供给更加充分,覆盖城乡、公平优质、均衡发展的家庭教育指导服务体系逐步完善,学校家庭社会协同育人的机制更加健全,家庭教育在培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人中

发挥更重要的基础性作用。

规划指出,完善家庭教育政策措施,要推动将家庭教育指导服务纳入城乡社区公共服务、公共文化服务、健康教育服务、儿童友好城市(社区)建设等。探索设立家庭教育指导机构,推动县级以上人民政府因地制宜设立家庭教育指导机构,及时向有需求的家庭提供服务,形成有地方特色、有群体适应性的家庭教育指导服务模式。

在巩固发展学校家庭教育指导方面,规划指出,要推动中小学、幼儿园普遍建立家长学校,每学期至少组织2次家庭教育指导服务活动,做到有制度、有计划、有师资、有活动、有评估。在规范强化社区家庭教育指导方面,规划指出,要依托城乡社区综合服务设施、文明实践所站、妇女儿童之家等普遍建立家长学校,每年至少组织4次普惠性家庭教育指导服务活动。在完善3岁以

下婴幼儿家庭教育指导服务机制方面,规划指出,要推动妇幼保健机构、基层医疗卫生机构开展婴幼儿早期发展服务。

规划明确,因地制宜探索完善协同育人工作协调机制,加强统筹规划和资源整合,形成学校、家庭、社会协同育人合力。充分发挥家庭教育实验区、创新实践基地作用,探索家校社协同育人有效机制和模式,及时总结推广鲜活经验和做法。

株洲市幸福邻里学院家庭学院揭牌成立

今日女报/凤凰网(通讯员 李华迎)4月13日上午,株洲市幸福邻里学院家庭学院在市妇儿活动中心正式挂牌成立。株洲市委组织部分副部长李易常,市妇联党组书记、主席漆帅花,市广播电视大学党委书记、校长朱忠彪等参加揭牌仪式。学院成立是贯彻落实市



4月13日上午,株洲市幸福邻里学院家庭学院在市妇儿活动中心正式挂牌成立。

第十三次党代会“培育制造名城,建设幸福株洲”的务实举措,是推动株洲市家庭家教家风建设实现高质量发展的创新实践,也是积极回应新时代家庭对美好生活新期待的实际行动。

现场,市妇联党组书记、主席漆帅花介绍了家庭学院基本情况。株洲市家庭学院组织架构为1+N即一个总部和N个教学点,一个总部设在株洲市妇女儿童活动中心,N个教学点分布在全市各城乡社区(村)居委

会或专业机构。教学内容围绕育儿教子、婚姻家庭、妇女权益、家庭教育等,面向全市广大家庭定期开设公益讲座、组织公益活动、提供咨询服务。

今年,家庭学院将重点围绕“1+1+3”工作目标全力推进,即组建一支师资队伍、开发一批精品课程、全力打造“三个课堂”。学院成立后,株洲市妇联将围绕注重引领融合、注重项目链接、注重社会参与精准发力。今年预计将在全市建立家庭学院教学点50个,组织各类家庭主题教学活动600场次。

倾听你的声音!岳阳市妇联启动“反家暴”公益活动

今日女报/凤凰网(通讯员 李晶)你是否总因为家人的不当言行而受伤?在亲密关系中不是施虐者就是受虐者?“娘家人”和你一起面对眼前的纷扰,陪你探索自我的轨迹,抚慰那些伤痛,岳阳市妇联于4月10日至5月10日举办“为女性赋能·寻找内心的力量”反家暴公益咨询月活动,只要有相关需求,可打报名热线0730-8352777或18974063649(微信同号)进行报名。

近年来,岳阳市妇联携手岳阳市幸福社会工作服务中心开展“反家暴心理危机干预”“关爱目睹儿”“反对家庭暴力为妇女儿童赋能”等各类项目,共同关注和跟进受家暴女性和家暴目睹儿童、困境儿童的现状,通过多元化的服务方式帮助服务对象。

三年来,共开展反对家庭暴力心理健康宣传活动100余场次,问卷调查1000余份,校园讲座50余场次,小学生手抄报竞赛10余场,女性赋能

进社区等活动,直接受惠人数达30000余人次,间接受惠逾10万人次,共接收家庭暴力求助100余人次,在做好每个案件的接访咨询和部分危机评估后,根据受暴者的需求,开展有针对性的一对一心理咨询和心理危机干预服务50余人次,媒体宣传80多次,社会宣传32场,心理团体辅导活动210场,大型主题讲座50场,累计近5000人次参加,服务覆盖人群达30万人次。

郴州市妇联调研苏仙区妇女儿童工作

今日女报/凤凰网(通讯员 许艳华)4月7日下午,郴州市妇联党组书记、主席周露带队到苏仙区就市域社会化治理,婚姻家庭矛盾纠纷调解,重点儿童、重点家庭情况摸排等工作开展调研。调研组首先听取了区妇联

相关工作情况汇报,并实地察看了区婚调委、南塔街道裕后街社区安肯心理工作室阵地建设、运作情况和成果展示。在苏仙岭街道飞虹路社区,调研组还听取了社区负责人就社区妇女儿童之家阵地建设的有关

情况汇报,并与社区干部进行了交流。调研组对苏仙区妇联主动加入基层矛盾纠纷调处化解,为妇女儿童提供矛盾纠纷调处、法律咨询、维权指导、心理疏导、法律援助等“一站式”服务的做法给予了充分肯定。

新宁县妇女“两癌”免费检查项目启动

今日女报/凤凰网(通讯员 夏丽丽 李小凤)4月11日,邵阳市新宁县2022年度农村和城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查项目启动。上午8点,来自金石镇飞仙桥村的适龄妇女在工作人员的指引下,有条不紊地在县妇幼保健院门口进行扫码、登记,然后来到四楼“两癌”检查信息采集处完善相关信息,排队等候进行宫颈癌、乳腺癌筛查,当天共63人完成检查。新宁县妇联党组书记、主席潘志华带队来到县妇幼保健院,仔细询问参检的妇女检查体验与意见建议,并就项目有序推进与妇幼保健院相关

负责人进行交流沟通。

为避免人群聚集,确保防疫安全,同时缩短群众等待时间,新宁县妇联作为牵头单位高度重视,多方协调改进规范检查流程,将年度目标任务数分解到各乡镇,统筹安排各乡镇检查时间,在做好疫情防控的同时,有序推进此项工作,确保按时按质完成全年目标任务。

据悉,近日,国家卫健委发布《国家卫生健康委关于贯彻2021-2030年中国妇女儿童发展纲要的实施方案》明确,到2030年适龄妇女宫颈癌人群筛查率达到70%以上。



新宁县农村和城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查有序推进。

宁远巾帼在行动,开展禁毒及反电诈宣传

今日女报/凤凰网(通讯员 何雨蒙)为提升群众对毒品危害的认识,提高群众识骗、防骗的能力,降低电信诈骗案件发案率,营造全民自觉禁毒、防电信诈骗的浓厚氛围。近日,永州市宁远县妇联组织巾帼志愿者到新百家超市附近开展禁毒、反电诈宣传活动。

小便宜,以免遭受不法侵害。群众纷纷表示,通过此次宣传,对禁毒、反电诈有了更深的了解,禁毒、防电诈意识得到全面提升。此次宣传,共发放禁毒、反电诈宣传单600余份,宣传手册400余份。

活动中,巾帼志愿者们深入社区,向群众发放宣传单;结合案例,向群众讲述毒品的危害、禁毒的重要性以及电信诈骗的种类、惯用手段、防范常识;反复提醒居民群众,切勿触碰毒品,并不要将个人资料、卡号、存款密码等信息告知他人;切勿轻易相信陌生来电,不要贪图

遗失声明

李若绮(女)遗失出生医学证明(编号:P431044094)声明作废。

声明

陈颖遗失岳塘国际商贸城A2栋1401024收据,编号2017057874金额9036元;编号2017057874金额6177元;编号2017057875金额2259元,声明作废。